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7.2 Linearni funkce

Linedrni funkce je kaZda funkce, kterd jde zapsat ve tvaru'y = ax + b, kde a, b € R.

Grafem linedrni funkce je primka.

fry=2x-3
X -2 -1 0 1 2
y -7 -5 -3 -1 1

f(=2):y=2-(=2)—-3=-7

f(-1):y=2-(-1)-3=-5

F(0):y=2-0-3=-3
f(1):y=2-1-3=-1

f2:y=2-2-3=1

Pt. Nakresli grafy funkei

a) fry=x+2,g:y=3x+2

fiy=ax+b — koeficient a ovliviiuje ,,Sikmost* pifimky (urcuje smer)
b) h:y=5x—1,k:y=5x+2

fry=ax+b — koeficient b urcuje prusecik s osou y (ur¢uje posunuti)
C) wy=xv:y=4x

Specialni ptipad linearni funkce:

f:y=ax - pFimad imérnost (graf prochazi pocéatkem [0;0])
d) kry=2my= -1
f:ry=0>b — konstantni funkce (graf je vodorovna primka)
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Najdi piedpis linearni funkce f, ktera prochazi body:
a) A[1;1], B[3; —2]

fiy=ax+b

A€ f:1=al+b

Bef:—2=a3+b

l1=a+b
—2=3a+b /- (=1)
l=a+b
2=-3a-b

3=-2a

a) f1:4[0;2], B[-2;0]:
firy=ax+b
Aefi:2=0-a+b
Bef:0=—-2a+b a=-1,b=2

firy=—x+2
b) [fyry =32 —1]

0 [fsiy=—2x+3]
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Ur¢i, které zbodi A[0;2],B[1;-3],C E, —3] aD[-1;0] lezi na grafu funkce
fry=—-10x+2.
— dosadime soutadnice boda do ptedpisu funkce: A€ f:2=-10-0+ 2

2=2 A€ef
-[Aef,Be¢f,CefaD¢f]
Ur¢i chybéjici soufadnici bodu, ktery lezi na grafu funkce:

a) A[?;10]f:y=3x+4

— dosadime bod A do pfedpisu funkce: A€ f:10=3x+4 x=2
b) B[-2;?]g:y =—8x+2 [y=18]
Ur¢i spoleény bod (prisecik) funkci f a g, které jsou dany predpisy:
a firy=-5x+1 a g:y=x-5
— feSime soustavu dvou rovnic:
y=-5x+1 /- (=1)
y=x-—5
0=6x—6 x=1,y=-4 P[1; -4
b) fiy=>-3 a giy=3x+1 P[-5-2]1
Ur¢i praseciky funkce f se soufadnicovymi osami:
a) f:y= gx + 10
— pruseciky s 0sami maji vzdy jednu soufadnici rovnu nule
P[x;01 a  B0;y]
P, [x; 0: y=§x+10 N 0=§x+10 S5 x=-6 P,[—6;0]
Bl0yl: y=2x+10 > y=2-0+10> y=10 B,[0; 10]

b) fiy==8x+2 [R[;;0];50:2]]
Res soustavu rovnic graficky:
a) 4x—-5y+10=0
x+y=2
— vyjadiime z rovnic y (pfedpis rovnice): firy = %x + 2
frry=—x+2

—narysujeme grafy obou funkci: feSenim soustavy rovnic je spoleény bod (prisecik)
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P[0; 2]
b) 3x+y=9
x+2y=-2  [P[4;-3]]
C) 2x+4y=5
12 — 6y = 3x [P neexistuje]



